

**Сочинение-эссе на тему:**

**«Рождество в моей семье»**

**Кудряшов А.**

**2007 г.**

**МОУ «СОШ № 1 г.Ртищево Саратовской области»**

**Руководитель: Иванова Е.В.**

Светлый праздник Рождества горячо любим практически во всем мире. Верующие и неверующие, христиане и нехристиане – все в это время становятся немного добрее и ждут чуда... Ну а какое ещё время более подходит для чуда, надежды, веры и любви, как не празднование Рождества? Время рождения Спасителя, время, в которое все взрослые превращаются в детей, когда уходит всё старое, отжившее и нехорошее. Каковы истоки и традиции этого волшебного праздника? Как встречают его в моей семье? Ответы на эти вопросы вы узнаете из моего сочинения.

Рождество Христово – праздник, связанный с памятью о рождении Иисуса Христа. Его празднуют во всех христианских странах, и даже в некоторых не христианских этот день официально установлен как праздничный. В России он празднуется 7 января по григорианскому календарю (что соответствует 25 декабря по юлианскому календарю, по которому живет Русская православная церковь). Подробный рассказ о рождении Иисуса Христа приводится только у евангелистов Луки и Матфея. При этом все праведники Ветхого завета жили верой и надеждой, что придёт Мессия, который исправит последствия грехопадения Адама, примирит человечество с Богом и спасёт погибающего от греха человека. Поскольку Рождество Христово, прежде всего – религиозный праздник, в этот день принято честь молитвы Высшим силам. Нужно просить о милости, снисхождении и благосклонности. По возможности прихожане могут посетить литургию, зажечь свечу у иконы и помолиться о здравии близких. Придя с утренней службы свечу, нужно зажечь и в доме, установив перед

иконостасом. Только после молитвы принято усаживаться за праздничный стол, выходить из поста.

В моей семье этот праздник проводят с верой в светлое будущее в сердце, окружив себя гармонией с близкими за общим столом, накрытым белоснежной скатертью, подобрана в тон посуда и салфетки. Когда была жива прабабушка, она посещала храм, участвовала в литургии. А вот бабушка ставит свечу и читает молитву о здоровье у себя в комнате. Мама учит меня, что нужно искренне верить в светлое будущее. Главный запрет в этот день - конфликтные ситуации, ссоры. Нельзя употреблять бранные выражения. Мама говорит, что негативные мысли в этот день могут стать жизненной установкой и предопределяют программу неудач в следующем году. Постящихся в нашей семье нет, но всё равно стараемся не есть весь день и садимся за праздничный стол только после первой звезды. Как Рождество Христово встретишь, так проведешь весь год. Именно эта традиция заставляет отмечать праздник в дружном, семейном кругу с богатым столом. Праздник не обходится без особенных пирожков и компота из сухофруктов. Мы отмечаем этот праздник в деревне, к нам приходят с песнями и колядками деревенские ребята. Каждый хозяин, который хочет своему дому мира и процветания весь грядущий год, должен одарить колядующих дарами. Обычно бабушка даёт им сладости, но порой даже деньги. Иногда и я присоединяюсь к ним! Всегда приятно с добрым сердцем и чистой душой приходить в дом, чтобы пожелать счастья, благополучия и мира.